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HANDLEIDING 
VOOR DE LEERKRACHT

GROEP 1,2 EN 3 digi-doener!

Tijdens deze les leren de leerlingen de functies 
van verschillende voorwerpen en ze gaan 
ervaren dat ze met fantasie een voorwerp van 
functie kunnen laten veranderen. De les heeft 
zowel doe- als praatopdrachten en is daardoor 
afwisselend en interactief. Totale duur: 1 uur.

VERBINDING MET BEROEPEN EN DE 
ARBEIDSMARKT
Ontwerpers zetten de skills uit deze les in om 
voorwerpen beter te maken, zodat ze er meer 
van verkopen. Deze ontwerpers doen dat in 
opdracht van bijvoorbeeld Blokker of Ikea. 

 Ethiek & Technologie

In deze les staat het volgende ethische 
vraagstuk centraal:  
Mag je voorwerpen weggooien na het 
maar één keer gebruikt te hebben? 

LESOPBOUW
•  Introductie: We gaan kijken naar de functies

van voorwerpen uit de klas
• Verdieping: In een filmpje komen voorwerpen

voor die voor iets anders worden gebruikt
• Doen: We gaan een bezemsteel omtoveren

tot….
• Afronding: Terugblik van wat we hebben

geleerd, voorwerpen hebben een functie.
Slide 11 is een mogelijke verwerking.
Leerlingen kunnen deze opdracht in de
werkles doen.

VOORBEREIDING & BENODIGDHEDEN
Van tevoren kun je een aantal dingen doen:
• Lees de handleiding
• Digibord met internetverbinding: klik door de

slides voor op het digibord
• Een kinderbezem (heb je die niet, dan kun je

ook een stok gebruiken)
• Slide 11 is een mogelijke verwerking.

Leerlingen kunnen deze opdracht in de
werkles doen. Daar hebben de leerlingen
knutselmaterialen voor nodig.
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Waar gebruik jij het voor?
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Leerdoelen digitale 
vaardigheden 

Kerndoel vak 21st century skills

1 De werking en het 
(creatieve) gebruik van 
digitale technologie 
DG3.1 Interactie en creatie met 
digitale technologie.

1 ICT-basisvaardigheden
De leerling maakt kennis 
met het begrip ‘functie’.

1 Kunstzinnige oriëntatie
De leerling leert beelden, muziek, taal, spel en 
beweging te gebruiken, om er gevoelens en 
ervaringen mee uit te drukken en om er mee 
te communiceren.

1 Probleem oplossen 

2 Informatievaardigheden
De leerling kan antwoord 
geven op een vraag van een 
ander.

2 Taal
De leerling leert zich naar vorm en inhoud uit te 
drukken bij het geven en vragen van informatie, 
het uitbrengen van verslag, het geven van 
uitleg, het instrueren en bij het discussiëren.

2 Creatief denken 
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INTRODUCTIE

Openingsslide
Waar gebruik jij het voor?

Slide 1, Praten en denken
Vertel: Alle voorwerpen in de klas hebben een functie. Je kunt 
het ergens voor gebruiken. Een stoel om op te zitten, een 
tafel om spullen op te zetten en aan te werken, of een kast 
om spullen in op te ruimen. Alles heeft een functie. We gaan 
eens kijken of jullie weten wat de functie is van de volgende 
voorwerpen. Ik laat een aantal foto’s (of voorwerpen) zien en 
jullie kijken waarvoor je het kunt gebruiken. 
Je kunt de foto’s van de volgende slide bekijken of je gebruikt 
voorwerpen uit de klas.

Slide 2, Praten en denken
Wat is dit en wat is zijn functie?

Slide 3, Praten en denken
Wat is dit en wat is zijn functie?

Slide 4, Praten en denken
Wat is dit en wat is zijn functie?

Slide 5, Praten en denken
Wat is dit en wat is zijn functie?

BEROEPENSLIDE/ARBEIDSMARKT

Slide 6
Deze opdracht is beter te doen met een echt voorwerp. Heb je 
een kinderbezem, gebruik deze dan. Dat komt beter over dan 
een plaatje. De leerlingen kunnen dan de bezem ook aanraken 
en van dichtbij bekijken. 
Vertel: Deze bezem is speciaal gemaakt voor jullie! Kijk maar 
eens goed. Waarom heeft de maker juist deze bezem bedacht 
om te gebruiken in de klas?
Vragen die je kunt stellen om de leerlingen op weg te helpen 
over dit voorwerp: 
Waar is de bezem van gemaakt?
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Waarom is de bezem niet gemaakt van glas?
Wat voor haren heeft de bezem en waarom zijn ze zacht?
Wat zorgt ervoor dat de bezem zo stevig is?
(De bedoeling van de vragen is dat de leerlingen beseffen dat 
het voorwerp is bedacht voor een bepaalde functie, om het werk 
van de koper makkelijker te maken.)

Slide 7, Kijken en praten
Vertel: Ik heb hier twee voorwerpen met dezelfde functie! 
Welke functie is dat? Maar wat is er anders? 
De leerlingen zien twee voorwerpen. Het ene kun je meerdere 
keren gebruiken, het andere gooi je na het gebruik gelijk weg. 
Wat vinden ze daarvan? Is het beter om te kiezen voor het 
blauwe doekje of voor het witte doekje? En waarom? 

VERDIEPING

Slide 8, Kijken en praten
Vertel: Buurman en Buurman gebruiken voorwerpen soms 
voor hele andere dingen. In dit filmpje komen verschillende 
voorwerpen voor die ze anders gebruiken. Let op en kijk eens 
welke voorwerpen ze gebruiken om een aardappelsalade te 
maken!
De wasmand en badkuip worden als saladebak gebruikt. Het 
tennisracket wordt gebruikt om aardappels mee te snijden. De 

ventilator wordt gebruikt om wortels in plakjes te snijden. De 

boormachine wordt gebruikt om de salade te mixen. 

DOEN

Slide 9, Doen
Vertel: Nog een keer deze foto. Dit is een bezem, dat weten 
jullie natuurlijk al. Maar kan ik de functie veranderen van de 
bezem? Kan ik hem anders gebruiken? Eens kijken. Als ik een 
balletje op de grond leg, kan ik hem als hockeystick gebruiken! 
Wie kan er nog iets bedenken?
Voorbeelden zijn: vliegen (als een heks), honkballen, gebruiken 
als stok om overheen te springen of om iets mee aan te wijzen.

AFRONDING

Slide 10, Praten met de klas
Vertel: We hebben geleerd dat ieder voorwerp een functie 
heeft, je gebruikt het om iets te bereiken. De makers hebben 
goed nagedacht om een voorwerp zo te maken dat jij het goed 
kunt gebruiken.
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Daarnaast hebben we gezien dat je met fantasie het 
voorwerp ook voor andere dingen kunt gebruiken, dat je de 
functie dus kunt veranderen. 

Slide 11, Doen
Vertel: We hebben gekeken naar de functie van verschillende 
voorwerpen. Nu heb ik de bezem gebruikt om alle rommel bij 
elkaar te vegen. Maar de rommel moet nog in de vuilnisbak. 
Kun je iets maken wat je daarvoor kunt gebruiken? Je mag 
knutselspullen gebruiken. Wanneer het af is, moet je het 
natuurlijk ook testen!
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